

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 31 октября 1972 г.

№ 174 (10556)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС)



Полученный институтом физики высоких давлений Академии наук СССР новый материал эльбор-Р позволяет изготавливать резцы, фрезы и другой инструмент для скоростного резания закаленной стали. Это дает возможность во многих случаях вместо шлифования вести обработку однолезвийным инструментом. На Томилинском заводе алмазных инструментов созданы на основе эльбора-Р новые высокопроизводительные режущие инструменты. Рабочие предприятия первыми убедились в его огромном преимуществе. Применив при обработке пресс-форм резцы из эльбора вместо шлифования, токари втрое повысили производительность труда.

На нашем снимке вы видите токаря инструментального цеха коммуниста Василия Алексеевича ЯНЬКОВА. Высококвалифицированный рабочий накопил большой опыт, обязался свою личную пятилетку выполнить за три с половиной года. Применяя эффективный инструмент, экономя каждую минуту рабочего времени, коммунист успешно выполняет свое обязательство. К 50-летию образования СССР Василий Алексеевич Яньков начнет работать по трудовому календарю 1974 года.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

ПОД ФЛАГОМ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ДОСРОЧНО

ВТОРОЙ день ударной недели под флагом Азербайджанской ССР на Люберецком опытном заводе энергооборудования принес новый успех коллективу предприятия. К концу рабочего дня 24 октября завод досрочно выполнил десятимесячный план по объему реализации продукции.

КОЛЛЕКТИВ автобазы Люберецкого райпотребсоюза успешно выполняет свои высокие социалистические обязательства, принятые в честь славного юбилея Союза ССР и 55-й годовщины Великого Октября. Ударный труд водителей, ремонтников, месячного задания было пе-

рвовано 4700 тонн груза. Бережливое, хозяйственное отношение к технике, топливу и ремонтным средствам позволило коллективу отработать в ноябре пять дней на сэкономленных материалах.

К этому дню сверх десяти-

ных установок, а также в срок выполнил экспортный заказ.

Для коллектива совхоза «Белая Дача» шефы изгото- вили 10 люлек для подвесного конвейера и еще 20 штук обязались изготовить в IV квартале.

Р. ГРИШИН.

ревезено 4700 тонн груза.

Бережливое, хозяйственное отношение к технике, топливу и ремонтным средствам позволило коллективу отработать в ноябре пять дней на сэкономленных материалах.

Н. КОРАБЛЕВ.

## ИТОГИ МОЛОДЕЖНОГО СУББОТНИКА

Славно поработала на субботнике в честь дня рождения комсомола люберецкая молодежь. В ударном труде по району участвовало около 85 тысяч юношей и девушек — инициаторов этого замечательного начинания. На рабочих местах на заводах, фабриках, стройках, в совхозах, колхозах трудилось более семи тысяч энтузиастов. В этот день было изготовлено много всевозможных деталей, собрано различных узлов, связано трикотажного полотна и т. д. Вместе с комсомольцами и молодежью 70-х годов в субботнике принимали участие комсомольцы 20-х, 30-х и 40-х годов.

По предварительным данным всего изготовлено продукции на 25 тысяч рублей.

Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС)

## ГОДОВОЙ ПЛАН — К 7 НОЯБРЯ

Животноводы госплемзавода «Петровское» в ответ на обращение совета доярок Московской области решили продать сверх годового плана 500 тонн молока. Это на 400 тонн больше уровня прошлого года.

Партком, рабочем и администрации госплемзавода разработали дополнительные условия социалистического соревнования, стимулирующие условия достижения намеченных рубежей, и усилили контроль за их осуществлением. В конце смены партгрупп, бригадир и специалисты подводят итоги. Анализируется работа каждой доярки. Результаты соревнования широко отражаются в «боевых листках», «молниях».

Каждую пятницу проводится на фермах день животновода. Перед работниками выступают пропагандисты, политинформаторы.

Повышение уровня организаторской работы и действенность соревнования дали непло-

хие результаты, — рассказывает секретарь парткома Г. С. Пантелеева. — Коллектив госплемзавода досрочно выполнил 11-месячный план продажи молока. Вывезено на молокозавод 3400 тонн. Прирост к уровню прошлого года составил 14 процентов.

Успешно выполняют свои юбилейные обязательства доярки Центральной фермы. Здесь от каждой коровы уже получено более 4 тысяч килограммов молока. А участница областного совета доярок — В. И. Семеняко, которая работает с напарницей А. Г. Гоголевой, — надела

около пяти тысяч килограммов от коровы.

Замечательно трудятся ульянинские доярки, коммунисты Г. С. Евстигнеева и А. И. Куприянова. Они добились прибавки по 800 килограммов молока от каждой коровы.

Отвечая на Призывы ЦК КПСС к 55-годовщине Великого Октября, работники госплемзавода поставили перед собой задачу — план второго года девятой пятилетки по продаже молока государству выполнить к 7 ноября.

А. ЯКОВЛЕВ.

## НА 8 ДНЕЙ РАНЬШЕ

Трудовыми успехами встречают 55-ю годовщину Великого Октября коллектив производственного объединения «Строитель». Выполняя свои социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР, рабочие, инженерно-технические работники и служащие объединения добились высоких технико-экономических показателей в III квартале и, закрепляя успехи, раньше срока на 8 дней выполнили десятимесячный план по объему производства и реализации продукции.

Г. ПЕРОВ.



В своем юбилейном обязательстве тепличницы-напарницы Антонина Байниной и Евгения Сомульчева из совхоза «Белая Дача» предусматривали с каждого квадратного метра собрать по 25 килограммов огурцов.

— Уже на 29-й килограмм пошли! — радостно делится Антонина Семеновна. — К 7 ноября еще соберем урожай. Сегодня сняли около 100 килограммов огурцов.

НА СНИМКЕ: тепличница А. С. БАЙНА.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

## Адрес поставок: остров Свободы

Люберецкий завод им. Ухтомского приступил к выпуску первой партии самоходных тростниковоуборочных комбайнов. Конструкция машины создана в творческом сотрудничестве с кубинскими специалистами для уборки сахарного тростника на острове Свободы. «Люберецкая правда» уже сообщала о том, что опытные образцы успешно прошли испытания. Сейчас началось серийное производство.

Новая машина оснащена мощным мотором и работает на повышенных поступательных

скоростях. Это обеспечивает ее высокую производительность.

Самоходный комбайн универсален и заменяет до 150 опытных рубщиками. Он срезает тростник, очищает его от листьев, измельчает стебель и грузит зеленую массу в автомашину или прицеп.

Первую партию сложных агрегатов решено закончить в этом году, к тому времени, когда на Кубе начнется новая сафра — сезон по уборке сахарного тростника.

Л. ВЛАДИМИРОВ.



# ЛЮБЕРЦЫ — УГОЛЬНЫМ ШАХТАМ СТРАНЫ

Рассказывают слушатели Института повышения квалификации руководящих работников и специалистов угольной промышленности

Машины и приборы сотен различных наименований, ковры и трико-

ководители, главные специалисты шахт, разрезов, обогатительных фабрик, рудоремонтных заводов, транспортных управлений, командный состав центральных управлений Министерства угольной промышленности, а также начальники плановых отделов и главные бухгалтеры крупных шахт.

В институте по основным направлениям угольной промышленности работает семь кафедр. Их возглавляют крупные специалисты, лекции читают научные сотрудники ИГД им. А. А. Скочинского, Московского горного института, ведущие специалисты управлений, центрального аппарата министерства, а также заместители министра угольной промышленности Ф. Ф. Кузюков, В. Д. Никитин, Л. Е. Графов. Выступает и сам министр Б. Ф. Братченко.

Программа занятий предусматривает и практические семинарские занятия, самостоятельную работу над литературой, посещения предприятий столицы и области, обмен опытом работы.

За время существования института в его стенах повысили квалификацию свыше 23,2 тысячи руководящих работников. Помимо того в 1972 г. подготовлено около 1800 преподавателей — организаторов экономической учебы трудящихся в угольной промышленности.

Сейчас в составе 240 слушателей представители 14 национальностей страны. Все они в братском единстве трудятся над развитием угольной промышленности страны в интересах всего многонационального советского народа. Проходят здесь переподготовку и два представителя Монголии.

Мы обратились к группе слушателей института с просьбой рассказать, как развивается угольная промышленность в их республике, какой вносят вклад в это дело ученые и промышленные предприятия Люберецкого района.

таж, торговое оборудование, разнообразные предметы быта идут во все республики, края и области из Люберецкого района. Но этим не ограничивается вклад люберчан в укрепление братской дружбы народов СССР, дальнейший подъем экономики и культуры союзных и автономных республик. Настоящими кузницами национальных кадров стали наши научно-исследовательские учреждения, институты, техникумы и курсы по повышению квалификации. К числу их относится Институт по повышению квалификации руководящих работников и специалистов угольной промышленности, созданный в Люберецах в 1968 году.

В начале институт размещался в ИГД им. А. А. Скочинского, сейчас он имеет собственное здание. Не успели еще высоконуть краски лаки, как новый поток слушателей приступил к занятиям.

Зам. директора института, кандидат технических наук А. А. Ющенко рассказывает:

— Наш институт является центральным и рассчитан на повышение квалификации высших командных кадров угольной промышленности. Он имеет семь филиалов, размещенных в основных угольных бассейнах страны. Жизнь, развитие технического прогресса требуют постоянного обновления и пополнения знаний у руководящего состава в области достижений науки, техники, экономики, управления и организации труда в производстве. В нашем институте слушателями являются руководящие работники комбинатов, ру-

## НА КАЗАХСТАНСКОЙ ЗЕМЛЕ

С. М. САДЫКОВ,  
зам. директора разреза «Богатырь» Казахской ССР.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила все народы бывшей царской России от политического, экономического и национального гнета. Вместе с другими приобрели свою национальную самостоятельность казахи.

Сравнивать состояние современной экономики и культуры с дореволюционным просто невозможно. Промышленность, например, за годы Советской власти возросла в 158 раз. У нас нет неграмотных, больше того, стоит вопрос о завершении перехода к всеобщему среднему образованию, в то время как до революции только 2—3 процента населения умело читать и кое-как писать.

Перемены во всем. В Казахстане широко развивается и угольная промышленность. У нас на разрезе работают шахтеры всех национальностей — казахи, русские, украинцы, белорусы. Среди инженеров, техников и других специалистов тоже имеются представители многих национальностей. И все считают себя представителями единого советского народа.

В моей семье девушка, бабушка были неграмотные. Отец при Советской власти получил образование и работал в потребкоопе. Я окончил институт и, пройдя все горняцкие инженерные должности, стал заместителем директора разреза. Этим я обязан Советской власти. Отец, отставной завоевания Великого Октября, братское единство советских народов, погиб в 1943 году на Курской дуге в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Коллектив нашего разреза сейчас готовится к 50-летию образования СССР. Все взяли к празднику большие повышенные социалистические обязательства и с душой стремятся выполнить их.

Во многом помогает нам лаборатория отделения открытых работ Института горного дела им. А. А. Скочинского. Наш разрез молодой, и институт произвел нам расчеты оптимальных параметров этого разреза. Принимали они участие в разработке добывающего роторного экскаватора и его испытаниях, во внедрении новых видов рельсовых креплений.

## У ВСЕХ — ОДНА ЦЕЛЬ

В. П. ГОРБУНОВ,  
зл. инженер шахты Мушкетовская-Заперевальная № 1  
комбината «Донецкуголь».

Я РУССКИЙ, но родился на украинской земле, здесь провел свое детство, учился, получил высшее образование и вместе с украинским народом тружусь на общее дело победы коммунизма. Вместе со мной на шахте работают украинцы, русские, белорусы, поляки, молдаване. У всех одна цель. Полное единение.

На нашей шахте образовался спланированный крепкий коллектив. Из года в год растет его образованность и культура. Нет у нас неграмотных и малограмотных. У молодежи большая тяга к учебе. В этом году у нас учатся в высших и средних технических учебных заведениях около 200 человек. Больше того, у нас работают на рядовых производственных должностях до 100 человек, имеющих дипломы техников и инженеров. Новая техника требует технически образованных людей.

С похвалой отзываются шахтеры о комбайне К-101, созданном на Малаховском экспериментальном заводе. Он успешно прошел испытание и внедрение и дает до 900 тонн угля в сутки.

## Ваш праздник — наш праздник

ОИДОВЫН ДУЛАМРАГЧА.

СОВЕТСКИЙ НАРОД встречает большими трудовыми успехами 50-летие образования первого в мире социалистического государства — СССР. Мы, горняки из Монгольской Народной Республики, находимся под большим впечатлением, видя, как коллективы предприятий, организаций трудятся, чтобы, досрочно выполнить социалистическое обязательство к знаменательной дате.

Ваш праздник — наш праздник.

Народы социалистической Монголии, в том числе коллектив Шарын-Голинского угольного разреза, тоже с большой трудовой инициативой готовятся к историческому событию. Наш разрез построен с помощью Советского Союза: работает уже восьмой год. Разрез полностью механизирован, имеется вся необходимая новая горная техника. На новых горно-транспортных машинах работают наши национальные кадры.

Коллектив достойно отметил знаменательные даты — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, 50-летие Великого Октября и 50-летие Монгольской народной революции. Наш разрез выполнил IV пятилетний план по товарному углю на 104 процента.

Мы гордимся этими успехами, которые достигнуты с братской помощью советского народа, и очень рады успехам советских людей в том числе всех трудящихся Люберецкого района.

## В ТЕСНОМ СОТрудничестве С ЛЮБЕРЧАНАМИ

П. С. МОРДОВИН,

главный инженер шахты «Новая» комбината «Кузбассуголь».



КУЗБАСС — одна из крупнейших кочегарок страны. Российской Федерации — старшая сестра среди всех 15 республик, образующих наш нерушимый Союз, помогает всем народам страны. А другие республики помогают нам. Трудно перечислить представителей всех наций, которые работают у нас. И все: русские и казахи, украинцы и белорусы — считают себя представителями единого советского народа.

Коллектив нашей шахты уже много лет работает в сотрудничестве с научно-исследовательским Институтом горного дела им. А. А. Скочин-

ского. Ученые института проводят у нас исследования и испытания, внедряют свои новшества.

В настоящее время институтом разработана методика испытания кре-

пи сопряжения вентиляционного штрека лавы № 150 угольного пласта. Испытания проходят успешно. Между ИГД и шахтой «Новая» заключен договор на выполнение ряда работ, и он строго выполняется.

Такое же содружество налажено между шахтой и Малаховским экспериментальным заводом. Этот завод разрабатывает и изготавливает для нас гидравлическую

часть к агрегату безлюдной выемки новой конструкции, которая должна быть поставлена шахте в 1973 году. Агрегат проходит испытание

на пласте крутого падения, угол которого свыше 50°. Он дает возможность полностью механизировать выемку угля на крутом падении пласта.

Все работы ИГД и Малаховского экспериментального завода направлены на обеспечение безопасности, повышение производительности и облегчение труда шахтеров.

В Люберецком районе нет угольных месторождений, но, создавая новую технику для шахтеров и разрабатывая новые способы добычи, людьми, можно сказать, дают миллионы тонн угля на-гора.

## ВОТ ЧТО ТАКОЕ ДРУЖБА НАРОДОВ

У. ЛИЙК,

зам. директора шахты «Виру» треста «Эстонсланец».

НАЧАЛОМ добычи сланца в Эстонии считается лето 1916 года, когда из небольшого опытного карьера было вывезено на лошадях к железнодорожной станции Сомна и отправлено в Петроград 22 железнодорожных вагона сланца.

В буржуазной Эстонии территория сланцевого месторождения была разделена между иностранными концессионерами. В руках эстонского государственного капитала находились только две шахты: Кукурузе и Кява. Хозяевами остальных были немецкие, английские, шведские,

датские и голландские капиталисты.

В шахтах все операции при ведении очистных и проходочных работ проводились вручную.

За 20 лет было добыто 11 млн. тонн сланца, т. е. столько, сколько сей час добывается за 5 месяцев.

Восстановление в Эстонии Советской власти в 1940 г. открыло перед сланцевой промышленностью большие перспективы.

После Великой Отечественной войны осуществили реконструкцию всех старых шахт и построили много новых.

Я работаю в сланцевом бассейне с 1957 года. В то время рассортировка горной массы после буровзрывных ра-

бот, на валка сланца на конвейер и выкладка бутовых полос производились вручную.

Сегодня труд шахтеров коренным образом изменился. В настоящее время на сланцевых шахтах и обогатительных фабриках все производственные процессы комплексно механизированы.

На одной из таких шахт я работаю с момента ее пуска в эксплуатацию. Ее проектная мощность 1,2 млн. тонн товарного сланца в год. В настоящее время производительность шахты уже составляет 1,65 млн. тонн в год.

Коллектив наш пред-

ставляет дружную семью людей многих национальностей. Почти все шахтеры охвачены учебой в разных школах, где они повышают свои политические, экономические и



профессиональные знания.

Знаменательную дату — 50-ю годовщину образования СССР коллектив намерен встретить с хорошими показателями, и не только по добыче сланца, но и по культуре производства и в области быта.

Все эти достижения — результат мудрой ленинской национальной политики Коммунистической партии, дружбы народов нашей страны,

# ТЕПЛО ВСТРЕТИЛИ ДОРОГИХ ГОСТЕЙ

23 октября в ГПТУ-10 им. Ю. А. Гагарина прибыли работники системы профессионально-технического образования Казахской ССР. Это участники Всесоюзного совещания работников государственной системы профессионально-технического образования.

Тепло встретили руководители, преподаватели, юные гагаринцы дорогих гостей — начальников управлений, директоров и преподавателей ПТО союзной республики. Им были показаны учебные кабинеты. Директор В. М. Быков и его заместитель В. С. Горенштейн ответили на все интересующие гостей вопросы по организации учебного процесса. Рассказали гагаринцы об опыте комсомольской работы и гагаринского движения.

Затаив дыхание, казахские гости вошли в комнату-музей Ю. А. Гагарина. Учащиеся подробно рассказали им о жизни и героическом подвиге космического первопроходца. Здесь же всем членам делегации гагаринцы подарили книгу В. Гагарина «Мой брат Юрий».

Силами художественной самодеятельности училища в честь гостей был дан концерт. Особенно понравились казахам песни в исполнении работника училища — студента четвертого курса института им. Тиесиних Евгения Белова. Начальник алма-атинского управления П. С. Мамаев вручил исполнителям памятные фестивальные медали Казахской

ССР и макет национального музыкального инструмента — домбры.

— Мы счастливы, что имеем возможность побывать в училище, которое дало миру первого космонавта и многих других достойных людей. Идеи ленинской дружбы народов объединяют нас на пути к общей цели — построению нового общества. Уверены, что встреча в ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина обогатит наш опыт работы, который необходим при дальнейшем совершенствовании училищ ПТО, — сказал бывший работник профтехобразования Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета республики С. Н. Блохинский.

Высокого мнения об училище и окончившая в свое время алма-атинское ПТУ Людмила Лошкарева — депутат Верховного Совета Казахстана, и сопровождавший делегацию братской республики работник Госкомитета Российской Федерации И. Г. Усаев.

Гости остались запись в книге почетных гостей. Казахстанцы остались довольны организацией учебного процесса в гагаринском училище.

**М. ЯРЭМА,**  
участник Всесоюзного  
совещания работников  
системы профтехобразования.

**УЗБЕКСКАЯ ССР.** Андижанское профтехучилище № 10 имени Гагарина готовит спе-

ДАЖЕ многим людям моего поколения, пережившим войну, не лишне еще и еще раз перечитать статью знатного хлебороба А. Гиталова «Дума о хлебе». Посмотрите, как иной гражданин, которому уже давно перевалило за пятьдесят, вытирает хлебом вилку или не брежно откладывает надкусанный кусок, и так и хочется воскликнуть: «Где ты был в те суровые годы, человек, неужели тебя миновали тогда гроза и постоянная дума о хлебе на сущном!»

Что же касается молодежи, то ее надо не только учить и учить, но и постоянно воспитывать, прививать уважение к труду. Из многочисленных фактов, опубликованных литературе, известно, что ребенок, вы-



циалистов для машиностроительной промышленности — токарей, слесарей, электросварщиков.

В этом году оно приняло 300 ребят. Вместе с квалификацией рабочих они получат attestates o среднем образовании.

В училище ведется большая комсомольская работа, регулярно выпускается «Комсомольский прожектор».

**НА СНИМКЕ:** комсогр Алла Таракова с членами педколлегии за выпуском «Комсомольского прожектора».

Фото Р. АШУРОВА.  
(Фотохроника ТАСС)

# ВОСПИТАВЬ С ДЕТСТВА

## ХЛЕБ — НАШЕ БОГАТСТВО

ту колхозников, выращивающих хлеб. Учим уважать труд взрослых и прежде всего за служебных хлеборобов нашей страны.

В план работы включаем экскурсии к совхозной Доске почета, чтобы дети знали, что труд хлеборобов высоко ценится в нашей стране.

Большое влияние на ребенка оказывает хороший пример его товарища.

В моей группе Валера И. часто бросал хлеб под стол, крошил его и кидался кусками. Я подошла к Валере и обратила его внимание на то, как рядом сидящий Саша аккуратно ест, не сорит крошки, и тут же напомнила всем детям, как трудно вырастить хлеб, рассказала, что хлеба у нас достаточно, но зря бросать его нельзя, к хлебу надо относиться бережно.

Часто я отмечаю похвалой детей, которые аккуратно едят, не бросают хлеб. Это действует на остальных.

Через некоторое время сам Валера подошел ко мне и сказал, что он теперь не разбрасывает хлеб.

Беседуем мы с родителями, чтобы они дома тоже учили детей беречь и ценить хлеб.

Выводы из статьи А. Гиталова должны сделать все работники, которым поручено такое важное дело, как воспитание подрастающего поколения.

**В. ЖОРИНА,**  
воспитатель детсада № 50.

# ЗА РУЛЕМ — НИ КАПЛИ!

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Петров не удержался от соблазна. Он выпил стакан водки, услужливо поднесенный тетушкой, потом сел за руль изящных «Жигулей» и поехал... Несчастья не случилось. Через несколько километров машину остановили работники ГАИ.

Захмелевший водитель не отрицал своей вины. Но это не избавило его от наказания. Ведь, как говорится, «закон есть закон». В Указе Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» сформулированы требования к водителям транспортных средств. Суть их сводится к запрещению садиться за руль после употребления спиртных напитков. Петров, нарушивший это требование, был оштрафован на 10 рублей и лишен права управления автомобилем на один год.

Кто-либо из «сердобольных» людей может спросить: «А стоит ли отбирать «права», ведь их так трудно получить?» Да, стоит. И вот почему. Любой вид транспорта является источником повышенной опасности. Поэтому на дорогу нужно смотреть не затуманными алкоголем глазами. Пьяный шофер, как правило, не доезжает до места назначения. Он либо нарушит правила движения, либо нанесет вред здоровью граждан. В основе такого утверждения — статистические данные о причинах автодорожных происшествий.

Именно поэтому законодатель определяет меры, пресекающие случаи вождения автомототранспорта, городского электротранспорта, тракторов и других самоходных машин в нетрезвом виде. Виновных штрафуют на сумму от 10 до 30 рублей и лишают права управлять транспортными средствами на срок до двух лет.

Когда наказывали водителя Петрова, учили признание им своей вины. Если же он после истечения срока лишения прав на вождение автомашины вновь решится ездить в нетрезвом виде, то наказание будет более строгим. Повторное управление транспортными средствами в состоянии опьянения влечет штраф от десяти до пятидесяти рублей. А книжечка «Права на вождение» отбирается на срок от двух до пяти лет.

Повторными считаются все нарушения, совершаемые в течение пяти лет после того, как наказанному разрешают сесть за руль транспорта.

В Указе «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» есть еще два положения, касающиеся водителей. В первом разберемся на примере судебного процесса. В одном из районных судов Пермской области рассматривалось дело Семенова. В отличие от Петрова, о котором упоминалось выше, он разъезжал в пьяном виде на тракторе после того, как лишился права на его вождение. Такое действие преступно, и поэтому его рассматривал суд.

Виновный может быть приговорен к лишению свободы на срок до одного года или исправительным работам на тот же срок. Суд может избрать в качестве наказания и штраф на сумму до ста рублей. Кроме этого, нарушителей лишают прав вождения транспорта на срок до пяти лет. По приговору суда Семенов на долго распроцессировал с правами — на четыре года. Причем один из них ему придется пребывать в исправительно-трудовом учреждении.

И последнее. Указ от 19 июня 1972 года не только определяет виды наказания за вождение транспорта в нетрезвом виде. В нем есть нормы, на основании которых можно сокращать сроки лишения водительских прав. Условия для этого — добросовестное отношение к труду и примерное поведение наказанного. Органы, которые приняли решение лишить водителя прав, рассматривают ходатайство о сокращении времени наказания по истечении половины срока. Ходатайства вправе возбуждать администрации предприятий, учреждений или общественных организаций. Так что, уж если и «попутал черт», то от самого человека зависит, найдет ли он пути искупления вины.

**И. ГРАНКИН,**  
юрист.

# ПЛЫВИ, МОЙ ЧЕЛН...

У этой лужи скоро юбилей. 10 лет. Рекой разливается она весной и осенью, принимая угрожающие размеры и отрезая путь к автобусной остановке № 346 маршрута, в поселке ВУГИ. И говорят о ней ровно десять лет. Каждую весну и осень. Поговорят и замолкнут. До следующей весны и осени. Бесконект лужа людей. Поэтому и занимался ею и «Комсомольский прожектор» ИГД, и группа народного контроля, и даже партком института. Однако бумага и слова дело смертной точки не двигают. Начальник ЖКО поселка т. Майоров предъявляет претензии к зам. директора института т. Сидорику, а т. Сидорику — к директору опытно-экспериментального завода ИГД Лужошину, а

последний относит все непорядки тоже к Сидорику.

Суть же в том, что на территории поселка засорился сточный колодец, надо его прочистить. Пока ответственные товарищи решают, кому это сделать, люди занимаются спортом: прыгают и бегают вокруг лужи, стремясь прорваться к автобусу. Поговаривают, что ЖКО готовит гондолы для переезда лужи — удобнее и красивее.

Но нет, с гондолами, пожалуй, запоздали. Жителям уже надо срочно порядком овладевать конькобежным спортом. Зима не за горами. И лужа в самое близкое время превратится в каток.

**Ф. ГРАЧЕВ.**

не закрываются и представляют серьезную опасность, особенно для детей. Да что говорить, случись беда — не найдешь ни электрика, ни сантехника. Не раз приходилось при авариях искать специалистов на стороне. Во всех трех подъездах входные двери совершенно развалились, требует капитального ремонта и кровля.

Обеспечивать правильную эксплуатацию жилого фонда — прямая обязанность работников домоуправления и его начальника. За это они и зарплату получают. А фактически т. Лунев и его сотрудники мирятся с разрушением домов.

**О. ШАДСКАЯ.**

**В КАБИНЕТ начальника домауправления заглянул инженер**

Лицо его выражало тревогу.

— Что, опять пишут? — участило спросил начальник.

— Пишут, Иван Николаевич, спасибо.

— Ну что ж, как всегда, подошьем.

— Подошьем, — согласился беседник.

И так идут месяцы, годы. Растут горы заявок, просьб о помощи. Но, увы, в этом учреждении не внемлют «гласу» людей.

«Где же выход, кто откликнется на наши беды? — спрашивают жильцы дома № 19 по улице Шевлякова гор. Люберец тт. Кашина, Потаева и другие. — Вот уже два года мы

# ПОД СУНО...

ходим и просим домоуправление № 1 привести в порядок водосточные трубы. Но наша просьба остается без ответа. В ненастную погоду потоки воды с крыши обрушаются на стены и пропитывают их. Сырость проникает в комнаты. Но никому до этого нет дела. Сколько же можно терпеть такое безразличие к людям и жилью?»

Работники ДУ ни разу не попытались проверить жалобы проживающих, не удосужились заглянуть в дом. А непорядков тут немало. Подвалные помещения, где находятся коммуникации сантехнического узла, открыты для доступа всем. В подъездах силовые трехфазные щиты с высоким напряжением.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

31 октября 1972 г.

№ 174 (10556) 3 стр.

## ВТОРЫЕ В ОБЛАСТИ

СОРЕВНУЮТСЯ  
СТРЕЛКИ

В июле работники Кореневского опытно-экспериментального завода сдавали нормы ГТО по стрельбе из малокалиберной винтовки. Тогда и определились лучшие стрелки: слесари В. Ефремов, Б. Бунев, токарь Н. Гудков. На днях они выезжали в Москву, где в тире на Башиловской улице состоялись областные стрелковые соревнования.

Наши ребята выступили хорошо. Результат Бориса Бунева, дипломатика — 93 очка из 100, у В. Ефремова — 89 очков, у Н. Гудкова — 88. Общий итог сборной района — второе место в области.

А команда Всесоюзного научно-исследовательского института крахмалопродуктов также в составе трех участников — К. Зуева, А. Великанова, В. Баландина — выполнила нормы ГТО на «Золотой знак».

Ю. САМУТИЧЕВ,  
инструктор по спорту.

## ОСЕННИЙ КРОСС

На днях проведены соревнования районного совета ДСО «Урожай» по настольному теннису и осеннему легкоатлетическому кроссу. По теннису в командном зачете места распределились следующим образом: 1-е место заняли спортсмены совхоза имени Массовета, второе — Томилинской птицефабрики, третье — госплемзавода «Петровское».

В кроссе приняли участие более 70 сельских спортсменов. Женщины бежали дистанцию 500 м, а мужчины — 1000 м. Здесь в общекомандном зачете первенство за спортсменами «Петровского», массоветовцы — на втором месте, спортсмены райпотребсоюза — на третьем.

В личном зачете у женщин первенствовала Т. Агапова, ее результат 1 мин. 32 сек., второй была К. Овчинникова (обе представительницы птицефабрики), на третьем месте — М. Дрожжина (райпотребсоюз).

У мужчин призовыми места завоевали соответственно В. Мужин, Н. Лосев (оба из райпотребсоюза), С. Рожнов (ГПЗ «Петровское»).

10 человек выполнили спортивные разряды и около 40 человек — нормативы комплекса ГТО.

Д. ДЕМЕНТЬЕВ,  
инструктор физкультуры  
совхоза «Белая Дача».

## КОЛЛЕКЦИОНЕРУ — БОНИСТУ



Бумажные деньги в период их обращения имеют покупательную способность, которая является как бы их одной стороной. Есть у бумажных денег и другая сторона, которую сберегают они за собой навсегда, даже тогда, когда они изымаются из обращения и заменяются новыми денежными знаками. Эта сторона — политические, экономические и культурные черты того времени, когда эти деньги были в обращении. Вот эти-то черты, эта их сторона и привлекают людей, коллекционирующих и исследующих бумажные деньги — бобы.

Если металлические деньги появились несколько тысячелетий назад, то бумажные деньги совсем молоды. Первые официальные бумажные деньги появились в России в 1796 году и назывались ассигнациями. В 1843 году в России был организован кредитный банк, который начал выпускать кредитные билеты с раз и навсегда установленным цветом: 1 рубль — желтый, 3 руб. — зеленый, 5 руб. — синий, 10 руб. — красный.

Одним из первых актов советского правительства было постановление ВЦИК от 27 декабря 1917 года о национализации банков. Весь 1918 год в стране были в обращении ранее выпущенные деньги. В 1919 году в обращение были выпущены государственные кредитные билеты образца 1918 года. На этих билетах (еще заготовленных временным правительством) оставался как эмблема двуглавый орел, но без короны и других регалий.

В том же 1919 году экспедиция заготовления государственных

бумажных бумаг получила указание приступить к печатанию первых бумажных денег советского образца. Новые деньги были выпущены в обращение народным банком РСФСР в том же 1919 году. На этих денежных знаках впервые был изображен герб РСФСР. Бумажные деньги РСФСР выпуска 1919 года, а затем 1920 и 1921 гг. к концу гражданской войны вытеснили почти все денежные знаки старых образцов.

Участие России в мировой войне, гражданская война и иностранная интервенция привели промышленность и сельское хозяйство в крайне упадочное состояние. В стране началась инфляция. Бумажные деньги были обесценены. Например, школьный задачник по алгебре денежными знаками 1922 года стоил 30 000 рублей.

В 1923 году были выпущены денежные знаки с гербом СССР. 11 октября 1922 года правительство вынесло постановление о выпуске государственным банком наряду с «Совзнаками» банковских билетов в золотом исчислении — так называемых червонцев, которые легли в основу твердой валюты СССР. Одновременно Народный комиссариат финансов поручился приступить к чеканке золотых червонцев с содержанием чистого золота 7,74234 грамма.

Первые серебряные монеты были изготовлены у нас в стране осенью 1921 года, а в 1924 году была введена в обращение серебряная и медная разменные монеты.

Вот коротко то, что нужно знать начинающему бонисту — коллекционеру бумажных бон России — РСФСР — СССР.

А. КЛЕЙМАН.



Московский драматический театр имени А. С. Пушкина показал премьеру пьесы Валентина Катаева «Квадратура круга». Это веселая лирическая комедия, действие которой происходит в 20-х годах. Поставил спектакль молодой режиссер, недавний выпускник ГИТИСа А. Говоруха. Роли исполняют молодые актеры.

Оформил постановку художник В. Шапорин.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Людмила — артистка В. Алентова, Абрам — артист А. Чернов.

Фото М. Стрекова.  
(Фотохроника ТАСС).

## Занимаются начинаящие литераторы

Представители различных предприятий района собирались в минувший четверг в редакции нашей газеты. Люди различных профессий, у одних за плечами большой жизненный опыт, а другие только начали самостоятельную жизнь. Но есть у всех у них общее — потребность выражать свои чувства, мысли, наблюдения в стихах, рассказах.

На первом в этом году за-

нятии литобъединения были обсуждены басни художника завода им. Ухтомского Б. П. Хромова и стихи инженера из пос. Дзержинского П. Е. Ардырева. Товарищи по перу говорили о сильных и слабых сторонах этих авторов.

Итоги дискуссии подвел руководитель литобъединения член Союза писателей СССР поэт И. В. Рыжиков. Его разбор заслушанных произведений вылился в интересную

беседу о правилах стихосложения, разнообразных художественных приемах, «секретах» мастерства крупных поэтов.

Следующее занятие состоится в четверг, 9 ноября, в красном уголке Люберецкой типографии (Октябрьский пр. д. 150), в 7 часов вечера.

Приглашаем как всех бывших членов литобъединения, так и других начинающих авторов.

## ГЛАСЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 31 ОКТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач.  
9.35 Новости.  
9.45 Для школьников. «Костёр».

10.15 Цветное телевидение. «Зима — не полевой сезон». Телефильм.

11.25 Программа документальных фильмов.

12.15 «Огни цирка».

12.45 «Товары — народу».

16.40 Программа передач.

16.45 «Басни Крылова».

17.15 Для школьников. «Всемирный следопыт».

17.45 «Семь дней Череповецкого металлургического завода».

18.00 Новости.

18.10 Цветное телевидение. Для детей. «Веселый Карапаш и его друзья».

18.40 «Полевая почта «Подвига».

19.10 С. Рахманинов — Третий концерт для фортепиано с оркестром.

19.50 Цветное телевидение. «Вера, Надежда, Любовь». Телефильм. 2-я серия.

21.00 «Время».

21.30 «И. Андроников рассказывает...»

22.30 Спортивный дневник.

23.00 Новости. Программа передач.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.20 Новости.

19.25 «Стадион неожиданностей».

20.20 Балет А. Чахатуриана «Гаяне».

23.30 Новости.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.20 Новости.

19.25 «Сталин неожиданностей».

20.20 Балет А. Чахатуриана «Гаяне».

23.30 Новости.

### СРЕДА, 1 НОЯБРЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач.

9.35 Новости.

9.45 Для школьников. «Подарки друзей».

10.15 Цветное телевидение. «Дон Кихот». Фильм.

13.00 «За экономию и бережливость в большом и малом».

15.55 Программа передач.

16.00 «Учение Ч. Дарвина об эволюции органического мира».

16.30 Для детей. «Лети, наша песня!»

17.00 «Книжная лавка».

17.45 «Семь дней Череповецкого металлургического завода».

18.00 Новости.

18.10 Концерт Государственного академического русского народного хора имени М. Пятницкого.

19.10 Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей.

19.40 Цветное телевидение. «Вера, Надежда, Любовь». Телефильм. 3-я серия.

21.00 «Время».

21.30 Концерт мастеров искусства.

23.00 Новости. Программа передач.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.10 Программа передач.

18.15 Программа телевизионных документальных фильмов.

19.05 Концерт симфонической музыки.

19.45 На московской орбите».

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 «Подмосковье». Телеборение.

21.00 «Букет мелодий». Эстрадный концерт.

21.30 «Девять дней одного года».

23.15 Московские новости.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.15 Новости.

19.20 «Здоровье».

19.50 «Ваше мнение». Концерт-беседа.

20.40 «Клуб кинопутешествий».

21.40 Телевизионный театр миниатюр. «Наполовину всерьез». Выпуск 2-й.

22.25 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня — «БЛАГОСЛОВИ ЗВЕРЕЙ И ДЕТЕЙ» — в 14, 18, 20, 21.35; «МОЛОДЫЕ» — в 12, 16.

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня — «НАЙДИ МЕНЯ, ЛЕНЯ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

### В ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня — «ДИКОЕ СЕРДЦЕ» — в 19, 21.

### В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня — «БЕЙ ПЕРВЫМ, ФРЕДИ» — в 17, 19.

### В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ